城市晚报全媒体记者直击开学首日

多彩开学季仪式感满满 从"心"出发向未来

"神兽"终于"归笼"了!9月1日,长春市各中小学都在上演年度秋季档大片《开学了》!清晨的校门口,早已挤满了"主演阵容":家长望着"神兽"进校门的背影笑开了花:"终于盼来了'解放'的日子!"而校园里的"显眼包"们更是自带萌点,把开学的欢乐氛围直接拉满!新学期,新起点,愿学子们都拥有积极向上的生活态度,更好地在求学路上阔步前行。



省二实验的孩子们步入校园 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

개学學·现场

学校仪式感倍儿足 孩子们元气满满

9月1日,又是一年开学季。沉寂了一个暑假的校园,又热闹起来啦!带着满满的爱和祝福,还有那掩藏不住的欢喜,萌娃们走进了校园。当天,长春市各学校分别举办了丰富多彩的活动,欢迎同学们回校迎接新学期。

新生家长在校门口 纷纷为孩子拍照留念

"老师早上好。""欢迎你新同学!""新学期加油!"……在东北师范大学附属小学(繁荣校区)门口,伴随着清晨的第一缕阳光,交警、家长和学校志愿者在熙熙攘攘的车流中护送过马路的学生,并提醒过往车辆减速慢行,让孩子们的上学路安全、有序、畅通。

正值开学首日该校小一新生进校时段,来送孩子的,既有父母,也有祖辈。正式成为小学生的第一天,自然值得纪念,不少家长拿出手机,在校门口为孩子拍照留念。有的小朋友十分配合家长的拍照,对着手机镜头绽开笑容,有的则很自然摆出了剪刀手。

一位年轻的爸爸为女儿拍照特别的用心,以校名墙为背景,拍了自己与女儿的合影照。上午8时,尽管旁边的校园保安在催促孩子快快进校了,但不少意犹是的家长还是抽空拍了张纪念



相较了很于同时是《两個,不少家长则表现出些许恋恋不舍。城市晚报全媒体记者现场看到,许多家长送孩子到校后不愿离去,隔着护栏观望,用手机拍摄操场上孩子们的一举一动。一位新生家长说:"去年上学的时候人校园还会哭闹,今天头也不回地走了,感觉孩子一下子就长大了。"

新学期第一天,7点30分开始,吉林省第二实验学校(南湖校区)门口迎来了入学高峰,车流量随即增加,为了保证学校周边交通秩序顺畅,交警以及家长组成的护学岗把每个学生安全护送进校园。

不少家长表示,学校门口有足够的警力,同时学校的不同年级也都错峰入校,尽管车流密集,但上学路上的整个过程还是很流畅的。





引导校门口交通秩序



机器狗迎新和学生"比心"城市晚报全媒体记者 吕闯 摄



小学彩·直击

长春南湖实验中学用机器狗迎新 "打招呼""比心"啥都会

9月1日是新学期开学第一天,学生们满怀着激动的期待纷纷踏入校园。在长春南湖实验中学,开学仪式则给了同学们一个很大惊喜,就是迎新队伍中多了一只机器狗,各种动作让大家是满心欢喜,同时机器狗还走进了开学第一课中。

机器狗站门口和同学们打招呼

9月1日早6时左右,就有同学陆续走进校门。在学校大门外,设立了拍照打卡点,"如约而至,爱与美好""你好,南湖学子""只争朝夕,迎接新征程"……各种图案和标语不但为开学仪式增添了愉快氛围和色彩,也激励同学们以梦为马、不负韶华。

学校正门外,校领导和老师组成"啦啦队" 站成两排,热烈欢迎同学们新学期返校。师长 们和同学击掌,并发放明信片,鼓励同学们新 学期学习成绩能突飞猛进,再创佳绩。

与之前不同的是,此次迎新队伍里多了一个特殊嘉宾——机器狗,引发大家关注。只见机器狗挺直站在那儿,看到有同学过来,就会时不时地举起手"打招呼",还会做出"比心"的动作。机器狗可爱并有些呆萌的动作十分讨人喜欢,有同学也主动打招呼和机器狗进行互动。

"而我将爱你所爱的人间,愿你所愿的笑颜……"从学校正门进入,教学楼前还专门有合唱团现场为同学们演唱歌曲,合唱团人员手捧向日葵,用优美的旋律和动听的歌词,在开学新一天为同学们送去温暖前行的力量!

学校为同学们送上精美礼物

这一天,七年级的学子第一次踏入中学校园,对此学校也为同学们送上精美礼物。在同

学们的桌子上都放有一个气球和一个小礼包, 礼包上面写有"沉迷学习""学无止境""砥砺前行"等词语,打开礼包一看,里面不但有笔记本 等学习用品,还有薯条等零食,着实是给了同学们一份"小满足"!

开学第一课,各个班也是内容丰富,精彩纷呈。老师们分别以"不负时光""扬帆起航" "乘风破浪"为主题,通过具有亲和力的语言和聊家常的方式,让同学树立远大理想和目标,并通过努力学习去实现。

在七年十八班,机器狗被搬到了课堂上。 首先机器狗先做了几个帅气的动作,然后相关 技术人员从机器狗的构造、操作原理、未来应 用等做了讲述,让同学们对它有了更加直观深 入的了解

一些同学也忍不住好奇心,提出相关问题,技术人员逐一解释,让同学们受益匪浅,进一步感受到科技的力量。"开学第一课我真是感到收获满满,深刻了解到科技现在对人们生活的影响和改变,我一定要好好学习,希望以后也能为科技发展贡献力量。"一名同学说。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春交警"护航模式"已开启



护航学生过马路 交警供图

夏尽秋来,梦想盛开,又是一年开学季,静谧的校园又要热闹起来了,而孩子们的出行平安长春交警最为挂念。

为进一步加强校园周边道路交通安全管理工作,切实保障广大师生上放学安全,长春市公安局交通管理支队提前部署采取多项措施,为秋季开学保驾护航

9月1日早上6点30分,执勤警力全部到岗,他们在全市各中小学校及周边指挥,疏导过往车辆有序通行,护送学生和家长安全过马路,最大限度提高通行效率,缓解学校周边交通压力,全力筑牢护学安全屏障。

长春交警温馨提示:开学后校园周 边路段将迎来车流高峰,请您提前做好 规划,尽量错峰出行。也希望同学们都 能够懂交规,守交规,开心上学,平安回 家。 城市晚报全媒体记者 吕闯

別学学·保障

森林公安交警多措并举为党子撑起交通安全企



森林公安护送学生过马路 森林公安供图

安全打下基础。

新学期伊始,校园周边 图等标识含义,教学生快速 交通流量逐步攀升,保障学 识别并遵守。同时结合步 生安全出行愈发重要。省公 行、乘车场景,强调"过马路 走斑马线""不横穿马路""系 安厅森林公安局交警部门聚 焦校园周边交通安全关键环 好安全带"等要点,还通过情 节,提前谋划、主动作为,全 景提问互动,让学生主动分 力为广大学子筑牢出行安全 享识别标识的小技巧。短短 一节课,让学生既懂标识含 防线,撑起平安保护伞。

校车安全"严担关", 杜 绝隐患出校门。开学前夕 各森林公安分局交警部门对 辖区校车实施全流程安全检 杳。一方面核杳"软件"资 质,逐一确认校车运营许可、 驾驶人准驾资格,杜绝"无证 上路";另一方面细查"硬件" 状况,重点检查制动、转向系 统是否灵敏,安全带、逃生 锤、灭火器是否完好有效,轮 胎磨损程度是否达标,对发 现的故障现场下达整改通知 书,限期复检。同时核对乘 车学生名单,严令禁止超员, 从源头筑牢校车出行安全防

安全知识"进校园",筑 牢意识护成长。民警走进辖 区中小学课堂,通过趣味挂 图、动画短片,直观讲解常见 交通标识:如"禁止通行"红 圈白底、"注意儿童"黄底黑 后一道安全屏障。 从校车严检到课堂宣教,从路口值守到秩序疏导,森林公安交警以"时时放心不下"的责任感,守护学子出行平安,让安全成为新学期最美的底色。

义,又牢记安全规则,为出行

护校门平安行。针对上下学

高峰时段校园周边交通流量

大的特点,全面开启"护学

岗"模式,在学校门口及周边

路口安排警力值守,引导车

辆有序停放、即停即走,劝阻

占道加塞、超速行驶等行为;

同时主动牵起学生的手,护

送他们安全过马路,为低年

级学生开辟"安全通道",用

值守与引导筑牢校园周边最

护学模式"即启动",守

张楠 柴泽华 城市晚报 全媒体记者 吕闯



疏导交通 交警供图